

MALE NOVICE.

Izhajajo vsak torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne. — Posamezne številke 10 v. — Po pošti se list ne pošilja

Konferenca za določitev demarkacijske črte končana.

Slovenci, na celi črti zmagovalci.

Po hudem in težkem štiridnevem boju smo v konferenci glede določitve začasne meje med Jugoslavijo in Nemško Avstrijo na Štajerskem ostali Slovenci zmagovalci tudi na političnem bojšču. Nemci so skušali na vse mogoče načine uplivati na člane konferenc, da bi se jih za božjo voljo usmilili in potegnili črto kolikor mogoče nizko. A naši zastopniki so ostali trdni kot skala Slovenska zgodovina si bo zapisala z zlatimi črkami imena mož, ki so v tem velevažnem trenutku s krepko roko in voljo ščitili čast in last naše domovine. Ostali smo zmagovalci na celi črti.

Oi Slovencev so se udeležili pogajanj general Rudolf Maister s svojim generalštabnim šefom majorjem Ankerstom in drugimi člani generalnega štaba, okrajni glavar dr. Srečko Lajušič, podpredsednik deželne vlade za Slovenijo dr. Gregor Žerjav (tamo prve dni) poverjenik dr. Karel Verstovšek, državni in deželni poslanec prof. dr. Josip Hohnjec ter deželni poslanec in odvetnik dr. Franjo Rosina. Oi Nemcev so bile zastopane vse stranke: svobodomiseln oziroma nemškonacionalno stranko so zastopali: deželni glavar dr. pl. Kaan, radgonski Kamniker in obrajnski Brodmann, socialdemokraško poslanca Resel in Pongratz, krščanskosocialno pa poslanec Rintelen.

Določil se je dvojni pas (demarkacijska črta, med katerima leži nevtralna zona, ki jo ne sme prekoračiti ne jugoslovansko in ne nemško vojaštvo. Ta dvojni pas je tako potegnjem, da leži nevtralna zona v nemškem ozemlju. Slovenska demarkacijska črta teče povečinoma tamkaj, kakor so nekateri stavili minimalno zahtevo, kjer naj teče bodoča državna meja.

V naši črti leži Radgona s slovenskimi vasi ob ogrski meji ter ves radgonski okraj, potem teče črta ob Muri do Cmureka. Trg Cmurek leži toliko v našem območju, kolikor smemo

v slučaju potrebe zasesti gotove kraje pred Cmurekom kot močišče. Nadeja teče črta ob Muri proti Špilju, krene med Ernovzom in Špiljem po hribih proti Lučanah, teče tikoma ob trgu, potem stopi na višine gorovja Remšnik, tako da ležita Sv. Duh na Ostrem Vrhu in Kapla pod našo črto. Nato teče naša črta preko visokega Radla in Sv. Pankracija proti Sv. Lovrencu in Sv. Jerneju na Soboto, kjer se dotika koroške meje.

Nemška črta leži več kilometrov severno od naše in teče tikoma ob Lipnici proti Ivniku.

V nevtralni zoni ležijo: Obrajna, Purkla, (Cmurek je le deloma v nevtralni zoni), vse vasi ob železnici, Straža (Strass), Št. Vid, Ernovž, Gemilica, Lučane in Arvež. Vse te kraje morajo Nemci (vojaštvo) izprazniti.

Med Radgono in Cmurekom je potegnjena dvojnja slovenska demarkacijska črta. Redna teče ob Muri, druga ob hribovju. Stori se je to radi tega da se je ustreglo nujni prošnji Nemcev, da si smejo tudi tukaj preskrbovati svoja potrebna živila, kakor v nevtralnem pasu. Železnica je pod našim nadzorstvom.

Glede na politično, juridično in železnično upravo ostane tioto kompromisno stanje, katero vlada sedaj.

V sredo je bilo posvetovanje mestoma zelo burno. Nemci so dvakrat vstali in hoteli oditi. — Danes, v četrtek, se je sestavil natančen zapisnik, ki so ga podpisali navzoči zastopniki.

Tako je sedaj določena začasna meja med Nemci in Slovenci. Nemci so potisnjeni nazaj za črto Ivnik—Lipnica—Brunnsee—Straden. Boji ponehajo in tako lahko naše obmejno prebivalstvo svobodno za diha in mirno pričakuje izida mirovne konference v Parizu.

Ententa bo priznala Jugoslavijo.

«Temps» poroča dne 9. februarja:

Državni tajnik Združenih držav Severne Amerike Lansing naznanil dr. Trumbiču, da bo ententa oficijelno pripoznala Jugoslavijo, t. j. ujedinjenje Slovencev, Hrvatov in Srbov v eno državo, da se pa mora končno veljavna ureditev državnih mej Jugoslavije prepustiti mirovni konferenci.

Razne novice.

Nedeljske slovenske prireditve v Mariboru. Dne 16. t. m. ob 10. uri bo v Narodnem domu v veliki dvorani veliko ljulsko zborovanje; govorijo govorniki obeh slovenskih strank. — Ob 2. uri popoldne ima mariborski »Orel« v dvorani gostilne »Pri zlatem konjiču« sestanek, h kateremu so vabljene vsi, ki se zanimajo za našo organizacijo. — Ob 3. uri imajo v Narodnem domu shod slovenski obrtniki in trgovci iz Slov. Štajerja.

Pevske vaje. Ker se je policijska ura predru gačila, se vršijo zopet vaje za moški zbor vsaki petek točno ob polu 8 uri zvečer v Narodnem domu. Začetek vaj za mešan zbor objavimo pravočasno. Dramatično društvo.

„Sramotni oder“. Pod tem zaglavjem priobčujemo imena tistih vojakov, ki so samovoljno pobegnili, zapustili svoje vojaško krdelo ter se tako odtegnili službi za našo novo domovino. Ker se pa v zadnjem času pogosto dogajajo slučajji, ko smo tega ali onega mladeniča-vojaka postavili kot ubežnika na »sramotni oder«, čeprav ni ubežnik ter opravlja vestno vojaško službo, smo vsled netočnost poročil vojaških oblasti storili krivico takim mladeničem-vojakom. Opetovano izjavljamo, da od klanjamo vsako odgovornost za resničnost tozadavnih poročil, ker jih ne sestavlja predništvo, temveč jih dobivamo od oblasti. Vojaške oblasti pa ponovno prosimo za tozadavna točna poročila.

Naša škofija se dosledno imenuje »lavantinska« — pač znak našega bivšega suženjstva; torej še pravilnega slovenskega imena se nam ni maralo dati. Slovenski se imenuje dolina, v kateri je bil nekdanj sedež naše škofije, Lahodska, torej je edino pravilno ime lahodska škofija — in to ime naj zavedni Slovenec odslej rabi, da izgine tudi ta sramota in pretekle žalostne čase.

V vseh civilnih in kazenskih zadevah, v katerih so razpravljali po 23. prosincu 1919 nemški odvetniki v Mariboru kot zastopniki, se je od njih zahteval izkaz vpisa v odvetniško zbornico v Ljubljani in so se o vpisu v Ljubljansko odvetniško zbornico izkazali vsi nemški odvetniki. — Okrajno sodišče v Mariboru.

Državno moško učiteljišče v Mariboru. Redni ponk na vadnici in v vseh letnikih učiteljišča na vedeneza zavoda se prične v ponedeljek, dne 17. februarja.

Obisk vseučilišča in tehnike v Pragi! Ministerposlanik Hribar v Pragi je na intervencijo poverjeništvu za uk in bogočastje brzojavil, da jugoslovanski visokošolci morejo biti sprejeti na vseučilišče v Pragi, tehniki naj se pa obrnejo na tehniko v Brno, ker je praška tehnika že prenapolnjena. Medicincem so se dovolile vse ugodnosti, katere uživajo, odnosno katerih bodo eventualno deležni češki medicinci. — Dr. Karel Verstovšek l. r.

Trgovski in obrtni shod se vrši na vsak način v nedeljo, dne 16. t. m., ob 2. uri popoldan, v Narodnem domu v Mariboru. Ker bo ta shod jako važen, naj se tega vsak trgovec in obrtnik zanesljivo udeleži.

350 K je nabrala gdč. Tilka Korman v Terenzinem dvorcu za jugoslovanski trust proti Nemcem

in Madžarom. Trust pa daruje ta znesek za mariborsko jugoslovansko siročad. Živel jugoslovanski trust! Raztegni svoja krila proti Nemcem in Madžarom!

Zakaj je Maribor nemški? Vsenemška učiteljica Brničnik čita s prijateljico po mariborskih ulicah. Za njima hodita dve Slovenki. Izzivalno, z namenom, da Slovenki to slišita, govori Brničnikova prijateljici; »Marburg ist deutsch! Man braucht nur am Eselatze anzuhören. Niemand spricht anders als deutsch« (Maribor je nemški! Treba je samo poslušati na drsališču. Nikdo ne govori drugače, kakor nemški.) Mirno odgovori Slovenka: »Klar, vazierend sind ja nur die Deutschen. Die Slovenen haben jetzt keine Zeit dazu, sie arbeiten.« (Seveda, brezposelni so pa samo Nemci. Slovenci nimajo časa zato, ti delajo)

Ferdinand Jagritsch, zagrizeni nemškutar in trgovec v Selnici ob Dravi je dal po svojem trgovskem uslužbencu na vse kriplje pobirati podpise za Nemško Avstrijo in je sploh znan kot ljut sovražnik vsega kar je slovensko. Njegova hčerka je sama trdila, da se ji jezik »skeglja«, če mora slovenski govoriti. Ta človek dobiva še vedno po okrajnem glavarstvu nakazano moko, sveče in petrolej, s čim se posredno podpira vpliv tega nemškutarja. Moko bi lahko dobivala oba slovenska peka, Pečnik in Žunko, sveče in petrolej slovenska trgovka Ivana Glaser. Prosimo nujno odpomoči v tem zmislu

Draga k'obučarica. Ubogi vojak je dal Leyercu v Gosposi unci klobuk v barvo. Plačal je za to delo 48 K. Ali ni to oderništvo?

Maribor. Svinjsko in telečje meso se prodaja dne 15 in 16 t. m. v mesnici Franca Hribarja, Franc Jožefova cesta 15 po maksimalnih cenah.

Razpis služb opraviteljev državnega pravdnštva je objavljen v Uradnem listu in sicer za okrajna sodišča v Ljutomeru Ormožu Ptuj, Sv. Lenartu v Slov. goricah in Marenbergu. Prosilci morajo biti pravno in politično neomadeževani jugoslovanski državljani in morajo stalno bivati na sedežu ali v bližini okrajnega sodišča. Prednost imajo vojni invalidi, če so sposobni, in dosluženi podčastniki. Prosnje do 28. februarja na državno pravdnštvo v Mariboru.

Nemci stavijo nesprejemljive pogoje.

Maribor, 13. febr.

Ob sklepu uredništva izvemo, da so nemški zastopniki danes, očividno nahujskani od mariborskih vsenemcev, stavili v demarkacijski komisiji nesprejemljive pogoje glede spodnještajerskih nemčurskih gnejzd. Zahtevajo, da v teh gnejzdih ne sme Jugoslavija pobirati vojaštva itd. Naši so trdni. Položaj je tak, da se pogajanja še v zadnjem hipu lahko razbi jejo